

Údarás reachtúil oideachais agus oiliúna do Chontae Chiarraí is ea Bord Oideachais agus Oiliúna Chiarraí, a bunaíodh de réir forálacha an Acht um Bhoird Oideachais agus Oiliúna 2013.
[bookmark: _GoBack]Déanann Bord Oideachais agus Oiliúna Chiarraí seirbhísí Bunoideachais, Iarbhunoideachais, Aosoideachais agus Oiliúna a sholáthar i gCo. Chiarraí.  Tá c.1388 fostaí, buiséad thart ar €81 milliún agus c. 38 Ionad Oideachais agus Oiliúna ag an mBord.  Tá Príomhoifig na heagraíochta i dTrá Lí, Co. Chiarraí.

Folúntas
Tá cuireadh á thabhairt do dhaoine suim a léiriú sa phost páirtaimseartha seo a leanas atá á fhógairt ag Bord Oideachais agus Oiliúna Chiarraí.  Do Bhord Oideachais agus Oiliúna Chiarraí a cheapfar an fostaí:
Teagascóir Aosoideachais sa Ghaeilge
Ceantar oibre: Corca Dhuibhne 
Tá Bord Oideachais agus Oiliúna Chiarraí freagrach as Plean Gaeilge do Chiarraí a fhorbairt agus a chur i bhfeidhm de réir forálacha Acht na Gaeltachta 2012.  Tá soláthar Chúrsaí Gaeilge TEG (Teastas Eorpach na Gaeilge) ag gach leibhéal don phobal agus don earnáil phoiblí ina chuid lárnach den Phlean Teanga.  Tá folúntas againn d’iarrthóir a bhfuil na cáilíochtaí cuí aige chun na cúrsaí seo a theagasc i nDaingean Uí Chúis agus i dTrá Lí.
Post páirtaimseartha 17.5 uair a chloig sa tseachtain is ea an post seo, 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Dean Foirm Iarratais a chomhlíonadh ar líne ag www.kerryetb.ie (Cuardaigh Deiseanna Fostaíochta) agus seol thar n-ais í tríd an ríomhphost amháin chuig jobs@kerryetb.ie.  Ní ghlacfar le hiarratais níos deanaí ná 12.00 meánlae ar an Aoine 15ú Samhain. 
Colm Mc Evoy
Príomh-Oifigeach Feidhmiúcháin

Freastalaíonn Bord Oideachais agus Oiliúna ar cheantair Ghaeltachta.
Cuirfear fáilte roimh chomhfhreagras i nGaeilge.
Ní mór d’iarrthóirí go n-éiríonn leo, dul fé Ghrinnfhiosrúchán an Gharda Síochána sara ndeintear post a thairiscint dóibh.
Dícháileofar an té a dhéanann canbhasáil.
Déanfar iarrthóirí a chur ar ghearrliosta bunaithe ar an eolas a thugtar ar an bhFoirm Iarratais.  
D’fhéadfadh go mbeadh an tairseach don ghearrliosta níos airde ná na híoschaighdeáin atá leagtha amach don phost, ag brath ar cháilíochtaí agus taithí na n-iarrthóirí.
Is fostóir comhionannais Bord Oideachais agus Oiliúna Chiarraí

“‘Ag tógáil do thodhchaí’
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